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Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Patrick Friedl, Christian 

Hierneis, Rosi Steinberger BÜNDNIS 90/Die GRÜNEN vom 14.03.2023 

betreffend "Förderung von Blühflächen in Bayern" 

 

 

Sehr geehrte Frau Präsidentin, 

 

die o. g. Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

a) Für wie viele Hektar wurden für die KULAP-Maßnahmen "Erhalt arten-

reicher Grünlandbestände – B40" im Jahr 2022 in den einzelnen Landkreisen 

und Regierungsbezirken Mittel beantragt? 

 

Lkr. Lkr-Name 
B40 [ha] 

beantragt  

161 Ingolstadt (Stadt) 0,88 

162 München (Stadt) -- 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 6,25 

172 Berchtesgadener Land 11,37 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 115,57 

174 Dachau -- 

175 Ebersberg 19,29 

176 Eichstätt 81,17 
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Lkr. Lkr-Name 
B40 [ha] 

beantragt  

177 Erding 10,36 

178 Freising 18,02 

179 Fürstenfeldbruck 5,29 

180 Garmisch-Partenkirchen 240,58 

181 Landsberg am Lech 44,92 

182 Miesbach 348,40 

183 Mühldorf a.Inn 21,59 

184 München 30,56 

185 Neuburg-Schrobenhausen 5,73 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm -- 

187 Rosenheim 110,44 

188 Starnberg 15,60 

189 Traunstein 134,07 

190 Weilheim-Schongau 79,58 

261 Landshut (Stadt) -- 

262 Passau (Stadt) -- 

263 Straubing (Stadt) -- 

271 Deggendorf 56,02 

272 Freyung-Grafenau 169,64 

273 Kelheim 3,53 

274 Landshut 13,52 

275 Passau 176,35 

276 Regen 8,03 

277 Rottal-Inn 36,02 

278 Straubing-Bogen 171,22 

279 Dingolfing-Landau 149,77 

361 Amberg (Stadt) -- 

362 Regensburg (Stadt) 11,42 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) -- 

371 Amberg-Sulzbach 247,96 

372 Cham 409,96 

373 Neumarkt i.d.OPf. 404,35 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 193,45 

375 Regensburg 176,24 

376 Schwandorf 129,18 

377 Tirschenreuth 42,51 

461 Bamberg (Stadt) -- 

462 Bayreuth (Stadt) 3,33 

463 Coburg (Stadt) -- 

464 Hof (Stadt) -- 

471 Bamberg 91,96 

472 Bayreuth 338,19 
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Lkr. Lkr-Name 
B40 [ha] 

beantragt  

473 Coburg 32,62 

474 Forchheim 56,43 

475 Hof 73,02 

476 Kronach 365,78 

477 Kulmbach 208,88 

478 Lichtenfels 93,98 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 9,86 

561 Ansbach (Stadt) 6,86 

562 Erlangen (Stadt) 26,96 

563 Fürth (Stadt) 16,58 

564 Nürnberg (Stadt) 34,27 

565 Schwabach (Stadt) -- 

571 Ansbach 342,13 

572 Erlangen-Höchstadt 26,30 

573 Fürth 21,11 

574 Nürnberger Land 129,43 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 93,25 

576 Roth 94,13 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 148,12 

661 Aschaffenburg (Stadt) 7,98 

662 Schweinfurt (Stadt) 6,65 

663 Würzburg (Stadt) -- 

671 Aschaffenburg 148,95 

672 Bad Kissingen 128,87 

673 Rhön-Grabfeld 43,36 

674 Haßberge 52,18 

675 Kitzingen 68,37 

676 Miltenberg 37,61 

677 Main-Spessart 61,46 

678 Schweinfurt 365,49 

679 Würzburg -- 

761 Augsburg (Stadt) -- 

762 Kaufbeuren (Stadt) 14,73 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) -- 

771 Aichach-Friedberg 54,63 

772 Augsburg 27,27 

773 Dillingen a.d.Donau 16,42 

774 Günzburg 11,42 

775 Neu-Ulm -- 

776 Lindau (Bodensee) -- 

777 Ostallgäu 37,15 
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Lkr. Lkr-Name 
B40 [ha] 

beantragt  

778 Unterallgäu 33,56 

779 Donau-Ries 83,26 

780 Oberallgäu 64,23 

  Gesamt 7.175,62 

 

Reg-bez. 
B40 [ha] 

beantragt  

Oberbayern 1.299,67 

Niederbayern 784,10 

Oberpfalz 1.615,07 

Oberfranken 1.274,05 

Mittelfranken 939,14 

Unterfranken 920,92 

Schwaben 342,67 

Gesamt 7.175,62 

 

b) Für wie viele Hektar wurden für die KULAP-Maßnahme "Extensive Grün-

landnutzung – B41" im Jahr 2022 in den einzelnen Landkreisen und Regie-

rungsbezirken Mittel beantragt? 

 

Lkr. Lkr-Name 
B41 [ha] 

beantragt  

161 Ingolstadt (Stadt) 19,78 

162 München (Stadt) 9,01 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 57,74 

172 Berchtesgadener Land 16,69 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 208,98 

174 Dachau 42,02 

175 Ebersberg 90,10 

176 Eichstätt 311,53 

177 Erding 106,40 

178 Freising 157,05 

179 Fürstenfeldbruck 65,31 

180 Garmisch-Partenkirchen 21,00 

181 Landsberg am Lech 153,10 

182 Miesbach 90,61 

183 Mühldorf a.Inn 94,99 

184 München 53,02 

185 Neuburg-Schrobenhausen 58,01 
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Lkr. Lkr-Name 
B41 [ha] 

beantragt  

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 112,35 

187 Rosenheim 173,10 

188 Starnberg 84,72 

189 Traunstein 120,34 

190 Weilheim-Schongau 140,89 

261 Landshut (Stadt) 1,56 

262 Passau (Stadt) 3,25 

263 Straubing (Stadt) -- 

271 Deggendorf 122,78 

272 Freyung-Grafenau 256,54 

273 Kelheim 153,17 

274 Landshut 83,52 

275 Passau 238,34 

276 Regen 180,19 

277 Rottal-Inn 118,29 

278 Straubing-Bogen 129,54 

279 Dingolfing-Landau 28,25 

361 Amberg (Stadt) 21,47 

362 Regensburg (Stadt) 8,76 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) 41,13 

371 Amberg-Sulzbach 372,69 

372 Cham 361,52 

373 Neumarkt i.d.OPf. 535,11 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 379,46 

375 Regensburg 430,71 

376 Schwandorf 397,54 

377 Tirschenreuth 170,07 

461 Bamberg (Stadt) 3,29 

462 Bayreuth (Stadt) 28,73 

463 Coburg (Stadt) 3,33 

464 Hof (Stadt) 32,92 

471 Bamberg 290,14 

472 Bayreuth 242,64 

473 Coburg 55,08 

474 Forchheim 412,89 

475 Hof 382,64 

476 Kronach 330,19 

477 Kulmbach 336,96 

478 Lichtenfels 90,74 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 243,44 

561 Ansbach (Stadt) 13,57 

562 Erlangen (Stadt) 5,37 
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Lkr. Lkr-Name 
B41 [ha] 

beantragt  

563 Fürth (Stadt) 8,54 

564 Nürnberg (Stadt) 13,56 

565 Schwabach (Stadt) 8,44 

571 Ansbach 238,01 

572 Erlangen-Höchstadt 132,21 

573 Fürth 35,55 

574 Nürnberger Land 439,34 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 135,34 

576 Roth 161,64 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 109,36 

661 Aschaffenburg (Stadt) 5,26 

662 Schweinfurt (Stadt) -- 

663 Würzburg (Stadt) -- 

671 Aschaffenburg 170,94 

672 Bad Kissingen 323,49 

673 Rhön-Grabfeld 203,04 

674 Haßberge 210,28 

675 Kitzingen 57,93 

676 Miltenberg 112,14 

677 Main-Spessart 249,22 

678 Schweinfurt 146,67 

679 Würzburg 24,91 

761 Augsburg (Stadt) -- 

762 Kaufbeuren (Stadt) 2,32 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) 0,32 

764 Memmingen (Stadt) 1,23 

771 Aichach-Friedberg 55,29 

772 Augsburg 69,81 

773 Dillingen a.d.Donau 40,85 

774 Günzburg 39,13 

775 Neu-Ulm 24,27 

776 Lindau (Bodensee) 1,16 

777 Ostallgäu 136,28 

778 Unterallgäu 63,74 

779 Donau-Ries 71,58 

780 Oberallgäu 80,82 

  Gesamt 12.065,23 
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Reg-bez. 
B41 [ha] 

beantragt  

Oberbayern 2.186,74 

Niederbayern 1.315,43 

Oberpfalz 2.718,46 

Oberfranken 2.452,99 

Mittelfranken 1.300,93 

Unterfranken 1.503,88 

Schwaben 586,80 

Gesamt 12.065,23 

 

c) Für wie viele Hektar wurden für die KULAP-Maßnahme "Anlage von Alt-

grasstreifen – B42" im Jahr 2022 in den einzelnen Landkreisen und Regie-

rungsbezirken Mittel beantragt? 

 

Lkr. Lkr-Name 
B42 [ha] 

beantragt  

161 Ingolstadt (Stadt) 31,03 

162 München (Stadt) -- 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 9,01 

172 Berchtesgadener Land 2,22 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 43,14 

174 Dachau 0,66 

175 Ebersberg 24,57 

176 Eichstätt 25,47 

177 Erding 15,66 

178 Freising 12,28 

179 Fürstenfeldbruck -- 

180 Garmisch-Partenkirchen 2,32 

181 Landsberg am Lech 16,96 

182 Miesbach -- 

183 Mühldorf a.Inn 2,60 

184 München -- 

185 Neuburg-Schrobenhausen 28,10 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 22,73 

187 Rosenheim 47,86 

188 Starnberg 1,19 

189 Traunstein 48,31 

190 Weilheim-Schongau 8,12 

261 Landshut (Stadt) -- 

262 Passau (Stadt) -- 
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Lkr. Lkr-Name 
B42 [ha] 

beantragt  

263 Straubing (Stadt) -- 

271 Deggendorf 25,75 

272 Freyung-Grafenau 3,05 

273 Kelheim 38,10 

274 Landshut 7,10 

275 Passau 5,05 

276 Regen 22,77 

277 Rottal-Inn 16,62 

278 Straubing-Bogen 25,93 

279 Dingolfing-Landau 5,32 

361 Amberg (Stadt) 0,37 

362 Regensburg (Stadt) 0,91 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) -- 

371 Amberg-Sulzbach 52,73 

372 Cham 121,77 

373 Neumarkt i.d.OPf. 70,18 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 85,38 

375 Regensburg 40,68 

376 Schwandorf 49,81 

377 Tirschenreuth 39,08 

461 Bamberg (Stadt) 2,34 

462 Bayreuth (Stadt) 15,91 

463 Coburg (Stadt) -- 

464 Hof (Stadt) -- 

471 Bamberg 25,03 

472 Bayreuth 13,85 

473 Coburg 8,01 

474 Forchheim 24,50 

475 Hof 44,46 

476 Kronach 143,32 

477 Kulmbach 20,28 

478 Lichtenfels 12,90 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 83,54 

561 Ansbach (Stadt) 26,87 

562 Erlangen (Stadt) -- 

563 Fürth (Stadt) -- 

564 Nürnberg (Stadt) -- 

565 Schwabach (Stadt) -- 

571 Ansbach 173,66 

572 Erlangen-Höchstadt 28,59 

573 Fürth 8,09 

574 Nürnberger Land 14,90 
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Lkr. Lkr-Name 
B42 [ha] 

beantragt  

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 56,26 

576 Roth 25,63 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 23,58 

661 Aschaffenburg (Stadt) -- 

662 Schweinfurt (Stadt) -- 

663 Würzburg (Stadt) -- 

671 Aschaffenburg 7,98 

672 Bad Kissingen 26,58 

673 Rhön-Grabfeld 67,28 

674 Haßberge 26,50 

675 Kitzingen 13,66 

676 Miltenberg 15,31 

677 Main-Spessart 24,47 

678 Schweinfurt 2,55 

679 Würzburg 6,47 

761 Augsburg (Stadt) -- 

762 Kaufbeuren (Stadt) -- 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) -- 

771 Aichach-Friedberg 13,52 

772 Augsburg 14,53 

773 Dillingen a.d.Donau 11,45 

774 Günzburg 1,57 

775 Neu-Ulm -- 

776 Lindau (Bodensee) -- 

777 Ostallgäu 0,58 

778 Unterallgäu 15,23 

779 Donau-Ries 10,75 

780 Oberallgäu 30,27 

  Gesamt 1.993,25 

 

Reg-bez. 
B42 [ha] 

beantragt  

Oberbayern 342,23 

Niederbayern 149,69 

Oberpfalz 460,91 

Oberfranken 394,14 

Mittelfranken 357,58 

Unterfranken 190,80 

Schwaben 97,90 

Gesamt 1.993,25 
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Zu Frage 2: 

a) Für wie viele Hektar wurden für die KULAP-Maßnahmen "Vielfältige 

Fruchtfolge mit blühenden Kulturen – B43" im Jahr 2022 in den einzelnen 

Landkreisen und Regierungsbezirken Mittel beantragt? 

 

Lkr. Lkr-Name 
B43 [ha] 

beantragt  

161 Ingolstadt (Stadt) 704,47 

162 München (Stadt) 319,57 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 503,92 

172 Berchtesgadener Land -- 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen -- 

174 Dachau 966,50 

175 Ebersberg 273,79 

176 Eichstätt 7.686,73 

177 Erding 1.744,26 

178 Freising 3.035,23 

179 Fürstenfeldbruck 583,10 

180 Garmisch-Partenkirchen -- 

181 Landsberg am Lech 1.262,97 

182 Miesbach 42,93 

183 Mühldorf a.Inn 883,91 

184 München 1.755,77 

185 Neuburg-Schrobenhausen 611,33 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 690,52 

187 Rosenheim -- 

188 Starnberg 841,18 

189 Traunstein 552,85 

190 Weilheim-Schongau -- 

261 Landshut (Stadt) 81,25 

262 Passau (Stadt) -- 

263 Straubing (Stadt) 50,21 

271 Deggendorf 1.415,34 

272 Freyung-Grafenau -- 

273 Kelheim 3.264,73 

274 Landshut 6.256,06 

275 Passau 1.562,56 

276 Regen 9,00 

277 Rottal-Inn 3.758,83 

278 Straubing-Bogen 2.139,66 

279 Dingolfing-Landau 3.456,21 
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Lkr. Lkr-Name 
B43 [ha] 

beantragt  

361 Amberg (Stadt) 53,73 

362 Regensburg (Stadt) 174,42 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) -- 

371 Amberg-Sulzbach 6.595,30 

372 Cham 714,38 

373 Neumarkt i.d.OPf. 9.740,46 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 3.457,12 

375 Regensburg 5.575,12 

376 Schwandorf 3.609,69 

377 Tirschenreuth 2.660,40 

461 Bamberg (Stadt) -- 

462 Bayreuth (Stadt) 208,77 

463 Coburg (Stadt) 131,23 

464 Hof (Stadt) 177,81 

471 Bamberg 8.931,12 

472 Bayreuth 3.171,84 

473 Coburg 2.961,24 

474 Forchheim 1.534,27 

475 Hof 1.650,21 

476 Kronach 330,96 

477 Kulmbach 3.480,24 

478 Lichtenfels 2.613,31 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 1.478,88 

561 Ansbach (Stadt) 168,23 

562 Erlangen (Stadt) 12,63 

563 Fürth (Stadt) -- 

564 Nürnberg (Stadt) 39,58 

565 Schwabach (Stadt) 36,02 

571 Ansbach 4.836,95 

572 Erlangen-Höchstadt 2.600,01 

573 Fürth 1.340,72 

574 Nürnberger Land 1.677,45 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 3.790,56 

576 Roth 2.894,73 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 3.124,75 

661 Aschaffenburg (Stadt) -- 

662 Schweinfurt (Stadt) -- 

663 Würzburg (Stadt) -- 

671 Aschaffenburg 651,84 

672 Bad Kissingen 7.950,49 

673 Rhön-Grabfeld 9.346,76 

674 Haßberge 6.502,29 
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Lkr. Lkr-Name 
B43 [ha] 

beantragt  

675 Kitzingen 4.942,33 

676 Miltenberg 1.598,53 

677 Main-Spessart 8.441,94 

678 Schweinfurt 6.975,60 

679 Würzburg 4.797,43 

761 Augsburg (Stadt) 198,21 

762 Kaufbeuren (Stadt) -- 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) -- 

771 Aichach-Friedberg 1.177,83 

772 Augsburg 412,93 

773 Dillingen a.d.Donau 160,12 

774 Günzburg 741,69 

775 Neu-Ulm 410,50 

776 Lindau (Bodensee) -- 

777 Ostallgäu 152,91 

778 Unterallgäu 401,49 

779 Donau-Ries 853,12 

780 Oberallgäu -- 

  Gesamt 179.941,02 

 

Reg-bez. 
B43 [ha] 

beantragt  

Oberbayern 22.459,03 

Niederbayern 21.993,85 

Oberpfalz 32.580,62 

Oberfranken 26.669,88 

Mittelfranken 20.521,63 

Unterfranken 51.207,21 

Schwaben 4.508,80 

Gesamt 179.941,02 

 

b) Für wie viele Hektar wurden für die KULAP-Maßnahmen "Jährlich wech-

selnde Blühflächen – B47" im Jahr 2022 in den einzelnen Landkreisen und 

Regierungsbezirken Mittel beantragt? 

 

Lkr. Lkr-Name 
B47 [ha] 

beantragt  

161 Ingolstadt (Stadt) 26,19 

162 München (Stadt) 12,40 
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Lkr. Lkr-Name 
B47 [ha] 

beantragt  

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 18,02 

172 Berchtesgadener Land 0,73 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen -- 

174 Dachau 11,76 

175 Ebersberg 9,91 

176 Eichstätt 153,28 

177 Erding 46,76 

178 Freising 107,23 

179 Fürstenfeldbruck 15,86 

180 Garmisch-Partenkirchen -- 

181 Landsberg am Lech 38,60 

182 Miesbach -- 

183 Mühldorf a.Inn 12,74 

184 München 39,08 

185 Neuburg-Schrobenhausen 62,16 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 182,97 

187 Rosenheim 13,07 

188 Starnberg 21,91 

189 Traunstein 26,64 

190 Weilheim-Schongau -- 

261 Landshut (Stadt) 15,06 

262 Passau (Stadt) -- 

263 Straubing (Stadt) 4,07 

271 Deggendorf 27,47 

272 Freyung-Grafenau 7,76 

273 Kelheim 141,33 

274 Landshut 106,74 

275 Passau 30,34 

276 Regen 7,21 

277 Rottal-Inn 36,53 

278 Straubing-Bogen 54,87 

279 Dingolfing-Landau 43,12 

361 Amberg (Stadt) 0,35 

362 Regensburg (Stadt) 2,14 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) 1,80 

371 Amberg-Sulzbach 226,83 

372 Cham 215,16 

373 Neumarkt i.d.OPf. 463,54 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 103,17 

375 Regensburg 294,66 

376 Schwandorf 197,82 
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Lkr. Lkr-Name 
B47 [ha] 

beantragt  

377 Tirschenreuth 103,11 

461 Bamberg (Stadt) 1,69 

462 Bayreuth (Stadt) 5,49 

463 Coburg (Stadt) 1,24 

464 Hof (Stadt) 15,41 

471 Bamberg 232,63 

472 Bayreuth 315,18 

473 Coburg 40,15 

474 Forchheim 291,88 

475 Hof 197,14 

476 Kronach 127,71 

477 Kulmbach 214,73 

478 Lichtenfels 91,91 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 137,17 

561 Ansbach (Stadt) -- 

562 Erlangen (Stadt) 9,76 

563 Fürth (Stadt) 8,53 

564 Nürnberg (Stadt) 26,39 

565 Schwabach (Stadt) 9,73 

571 Ansbach 127,75 

572 Erlangen-Höchstadt 128,50 

573 Fürth 47,01 

574 Nürnberger Land 267,14 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 104,28 

576 Roth 336,38 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 14,50 

661 Aschaffenburg (Stadt) -- 

662 Schweinfurt (Stadt) -- 

663 Würzburg (Stadt) 6,87 

671 Aschaffenburg 48,83 

672 Bad Kissingen 193,03 

673 Rhön-Grabfeld 106,28 

674 Haßberge 120,42 

675 Kitzingen 101,42 

676 Miltenberg 41,58 

677 Main-Spessart 266,30 

678 Schweinfurt 81,26 

679 Würzburg 135,07 

761 Augsburg (Stadt) 6,20 

762 Kaufbeuren (Stadt) -- 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) 6,17 
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Lkr. Lkr-Name 
B47 [ha] 

beantragt  

771 Aichach-Friedberg 8,18 

772 Augsburg 25,86 

773 Dillingen a.d.Donau 19,16 

774 Günzburg 36,99 

775 Neu-Ulm 22,74 

776 Lindau (Bodensee) -- 

777 Ostallgäu 15,49 

778 Unterallgäu 28,69 

779 Donau-Ries 8,89 

780 Oberallgäu -- 

  Gesamt 6.914,12 

 

Reg-bez. 
B47 [ha] 

beantragt  

Oberbayern 799,31 

Niederbayern 474,50 

Oberpfalz 1.608,58 

Oberfranken 1.672,33 

Mittelfranken 1.079,97 

Unterfranken 1.101,06 

Schwaben 178,37 

Gesamt 6.914,12 

 

c) Für wie viele Hektar wurden für die KULAP-Maßnahmen "Blühflächen an 

Waldändern und in der Feldflur – B48/B61" im Jahr 2022 in den einzelnen 

Landkreisen und Regierungsbezirken Mittel beantragt? 

 

Lkr. Lkr-Name 

B48 u. B61  
[ha] bean-

tragt  

161 Ingolstadt (Stadt) 30,01 

162 München (Stadt) 9,79 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 62,10 

172 Berchtesgadener Land 0,50 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 3,00 

174 Dachau 39,56 

175 Ebersberg 12,14 

176 Eichstätt 437,81 

177 Erding 84,83 
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Lkr. Lkr-Name 

B48 u. B61  
[ha] bean-

tragt  

178 Freising 270,44 

179 Fürstenfeldbruck 26,44 

180 Garmisch-Partenkirchen -- 

181 Landsberg am Lech 39,37 

182 Miesbach 1,12 

183 Mühldorf a.Inn 52,08 

184 München 36,79 

185 Neuburg-Schrobenhausen 88,92 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 504,15 

187 Rosenheim 14,47 

188 Starnberg 39,56 

189 Traunstein 34,45 

190 Weilheim-Schongau 7,88 

261 Landshut (Stadt) 7,13 

262 Passau (Stadt) 3,00 

263 Straubing (Stadt) 39,22 

271 Deggendorf 207,53 

272 Freyung-Grafenau -- 

273 Kelheim 364,45 

274 Landshut 253,11 

275 Passau 244,60 

276 Regen 1,07 

277 Rottal-Inn 252,30 

278 Straubing-Bogen 736,31 

279 Dingolfing-Landau 318,56 

361 Amberg (Stadt) 13,67 

362 Regensburg (Stadt) 28,56 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) 2,65 

371 Amberg-Sulzbach 327,34 

372 Cham 206,60 

373 Neumarkt i.d.OPf. 963,23 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 152,08 

375 Regensburg 765,69 

376 Schwandorf 245,64 

377 Tirschenreuth 50,96 

461 Bamberg (Stadt) 4,49 

462 Bayreuth (Stadt) 4,84 

463 Coburg (Stadt) 3,88 

464 Hof (Stadt) 3,62 

471 Bamberg 750,10 

472 Bayreuth 509,74 
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Lkr. Lkr-Name 

B48 u. B61  
[ha] bean-

tragt  

473 Coburg 92,11 

474 Forchheim 364,12 

475 Hof 126,61 

476 Kronach 188,78 

477 Kulmbach 242,72 

478 Lichtenfels 395,05 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 30,32 

561 Ansbach (Stadt) 13,51 

562 Erlangen (Stadt) 30,21 

563 Fürth (Stadt) 8,58 

564 Nürnberg (Stadt) 18,63 

565 Schwabach (Stadt) 8,16 

571 Ansbach 441,21 

572 Erlangen-Höchstadt 266,74 

573 Fürth 50,44 

574 Nürnberger Land 304,72 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 368,07 

576 Roth 358,87 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 220,31 

661 Aschaffenburg (Stadt) 3,30 

662 Schweinfurt (Stadt) 4,13 

663 Würzburg (Stadt) 33,64 

671 Aschaffenburg 105,53 

672 Bad Kissingen 572,66 

673 Rhön-Grabfeld 916,43 

674 Haßberge 696,41 

675 Kitzingen 427,99 

676 Miltenberg 95,95 

677 Main-Spessart 902,54 

678 Schweinfurt 523,38 

679 Würzburg 693,15 

761 Augsburg (Stadt) 2,88 

762 Kaufbeuren (Stadt) -- 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) 6,47 

771 Aichach-Friedberg 28,20 

772 Augsburg 41,43 

773 Dillingen a.d.Donau 53,47 

774 Günzburg 162,75 

775 Neu-Ulm 43,35 

776 Lindau (Bodensee) -- 
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Lkr. Lkr-Name 

B48 u. B61  
[ha] bean-

tragt  

777 Ostallgäu 3,64 

778 Unterallgäu 36,16 

779 Donau-Ries 55,30 

780 Oberallgäu -- 

  Gesamt 17.193,70 

 

Reg-bez. 

B48 u. B61 
[ha] bean-

tragt  

Oberbayern 1.795,41 

Niederbayern 2.427,28 

Oberpfalz 2.756,42 

Oberfranken 2.716,38 

Mittelfranken 2.089,45 

Unterfranken 4.975,11 

Schwaben 433,65 

Gesamt 17.193,70 

 

Zu Frage 3: 

a) Wie viele Hektar einjähriger Blühflächen wurden im Rahmen des Gree-

nings (z. B. Brache mit Honigpflanzen) im Jahr 2022 in den einzelnen Land-

kreisen und Regierungsbezirken angelegt? 

 

Lkr. Lkr-Name 

Brache mit 
Honigpflan-
zen (einj.) 
[ha] 

161 Ingolstadt (Stadt) 1,39 

162 München (Stadt) 4,59 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 14,49 

172 Berchtesgadener Land 0,94 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen -- 

174 Dachau 1,63 

175 Ebersberg 3,52 

176 Eichstätt 29,46 

177 Erding 21,76 

178 Freising 5,70 

179 Fürstenfeldbruck 7,44 
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Lkr. Lkr-Name 

Brache mit 
Honigpflan-
zen (einj.) 
[ha] 

180 Garmisch-Partenkirchen -- 

181 Landsberg am Lech 7,98 

182 Miesbach -- 

183 Mühldorf a.Inn 3,31 

184 München 16,12 

185 Neuburg-Schrobenhausen 15,44 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 2,74 

187 Rosenheim 2,22 

188 Starnberg 0,53 

189 Traunstein 3,88 

190 Weilheim-Schongau -- 

261 Landshut (Stadt) -- 

262 Passau (Stadt) -- 

263 Straubing (Stadt) 1,93 

271 Deggendorf 8,36 

272 Freyung-Grafenau -- 

273 Kelheim 3,03 

274 Landshut 1,36 

275 Passau 6,99 

276 Regen -- 

277 Rottal-Inn 3,46 

278 Straubing-Bogen 8,74 

279 Dingolfing-Landau 8,53 

361 Amberg (Stadt) -- 

362 Regensburg (Stadt) 1,18 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) 0,43 

371 Amberg-Sulzbach 5,31 

372 Cham 1,11 

373 Neumarkt i.d.OPf. 4,91 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 6,57 

375 Regensburg 5,02 

376 Schwandorf 6,40 

377 Tirschenreuth 1,39 

461 Bamberg (Stadt) -- 

462 Bayreuth (Stadt) -- 

463 Coburg (Stadt) -- 

464 Hof (Stadt) -- 

471 Bamberg 12,42 

472 Bayreuth 1,17 

473 Coburg 6,84 
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Lkr. Lkr-Name 

Brache mit 
Honigpflan-
zen (einj.) 
[ha] 

474 Forchheim 4,47 

475 Hof 6,66 

476 Kronach -- 

477 Kulmbach 3,71 

478 Lichtenfels 1,99 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 2,59 

561 Ansbach (Stadt) -- 

562 Erlangen (Stadt) -- 

563 Fürth (Stadt) 1,96 

564 Nürnberg (Stadt) 5,03 

565 Schwabach (Stadt) -- 

571 Ansbach 6,24 

572 Erlangen-Höchstadt 8,70 

573 Fürth 5,04 

574 Nürnberger Land 6,21 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 9,74 

576 Roth 3,27 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 2,85 

661 Aschaffenburg (Stadt) -- 

662 Schweinfurt (Stadt) -- 

663 Würzburg (Stadt) -- 

671 Aschaffenburg 0,73 

672 Bad Kissingen 11,76 

673 Rhön-Grabfeld 2,99 

674 Haßberge 5,43 

675 Kitzingen 7,46 

676 Miltenberg 1,45 

677 Main-Spessart 0,64 

678 Schweinfurt 9,74 

679 Würzburg 1,92 

761 Augsburg (Stadt) 0,35 

762 Kaufbeuren (Stadt) -- 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) 0,11 

771 Aichach-Friedberg 1,43 

772 Augsburg 15,94 

773 Dillingen a.d.Donau 3,91 

774 Günzburg 9,34 

775 Neu-Ulm 5,31 

776 Lindau (Bodensee) 0,11 
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Lkr. Lkr-Name 

Brache mit 
Honigpflan-
zen (einj.) 
[ha] 

777 Ostallgäu 1,86 

778 Unterallgäu 1,69 

779 Donau-Ries 5,31 

780 Oberallgäu -- 

  Gesamt 394,21 

 

Reg-bez. 

Brache mit 
Honigpflan-
zen (einj.) 
[ha] 

Oberbayern 143,13 

Niederbayern 42,40 

Oberpfalz 32,33 

Oberfranken 39,86 

Mittelfranken 49,02 

Unterfranken 42,11 

Schwaben 45,35 

Gesamt 394,21 

 

b) Wie viele Hektar mehrjährige Blühflächen wurden im Rahmen des Gree-

nings (z. B. Brache mit Honigpflanzen) im Jahr 2022 in den einzelnen Land-

kreisen und Regierungsbezirken angelegt? 

 

Lkr. Lkr-Name 

Brache mit 
Honigpflan-
zen (mehrj.) 
[ha] 

161 Ingolstadt (Stadt) 2,22 

162 München (Stadt) 3,16 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 1,20 

172 Berchtesgadener Land 0,59 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 4,43 

174 Dachau 0,90 

175 Ebersberg 15,78 

176 Eichstätt 9,19 

177 Erding 4,00 

178 Freising 6,04 
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Lkr. Lkr-Name 

Brache mit 
Honigpflan-
zen (mehrj.) 
[ha] 

179 Fürstenfeldbruck 4,40 

180 Garmisch-Partenkirchen -- 

181 Landsberg am Lech 3,19 

182 Miesbach -- 

183 Mühldorf a.Inn 4,59 

184 München 16,30 

185 Neuburg-Schrobenhausen 4,04 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 3,43 

187 Rosenheim 0,88 

188 Starnberg 4,99 

189 Traunstein 0,50 

190 Weilheim-Schongau -- 

261 Landshut (Stadt) -- 

262 Passau (Stadt) -- 

263 Straubing (Stadt) 0,71 

271 Deggendorf 9,64 

272 Freyung-Grafenau 0,81 

273 Kelheim 6,50 

274 Landshut 9,01 

275 Passau 3,69 

276 Regen 9,01 

277 Rottal-Inn -- 

278 Straubing-Bogen 22,76 

279 Dingolfing-Landau 16,04 

361 Amberg (Stadt) -- 

362 Regensburg (Stadt) 3,25 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) -- 

371 Amberg-Sulzbach 10,72 

372 Cham 1,41 

373 Neumarkt i.d.OPf. 1,46 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 1,46 

375 Regensburg 5,72 

376 Schwandorf 11,56 

377 Tirschenreuth 1,93 

461 Bamberg (Stadt) -- 

462 Bayreuth (Stadt) -- 

463 Coburg (Stadt) -- 

464 Hof (Stadt) 1,82 

471 Bamberg 4,15 

472 Bayreuth 7,81 
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Lkr. Lkr-Name 

Brache mit 
Honigpflan-
zen (mehrj.) 
[ha] 

473 Coburg 2,61 

474 Forchheim 6,75 

475 Hof 7,94 

476 Kronach 0,20 

477 Kulmbach 3,85 

478 Lichtenfels 1,27 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 11,14 

561 Ansbach (Stadt) 1,54 

562 Erlangen (Stadt) 2,36 

563 Fürth (Stadt) -- 

564 Nürnberg (Stadt) 0,15 

565 Schwabach (Stadt) -- 

571 Ansbach 10,59 

572 Erlangen-Höchstadt 1,88 

573 Fürth 4,78 

574 Nürnberger Land 1,91 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 6,07 

576 Roth 5,90 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 7,31 

661 Aschaffenburg (Stadt) 1,52 

662 Schweinfurt (Stadt) -- 

663 Würzburg (Stadt) 10,00 

671 Aschaffenburg 6,73 

672 Bad Kissingen 32,36 

673 Rhön-Grabfeld 18,35 

674 Haßberge 11,07 

675 Kitzingen 8,29 

676 Miltenberg 3,39 

677 Main-Spessart 9,88 

678 Schweinfurt 23,75 

679 Würzburg 46,23 

761 Augsburg (Stadt) 2,68 

762 Kaufbeuren (Stadt) -- 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) -- 

771 Aichach-Friedberg 15,25 

772 Augsburg 6,18 

773 Dillingen a.d.Donau 0,71 

774 Günzburg 2,78 

775 Neu-Ulm 1,47 
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Lkr. Lkr-Name 

Brache mit 
Honigpflan-
zen (mehrj.) 
[ha] 

776 Lindau (Bodensee) -- 

777 Ostallgäu 5,49 

778 Unterallgäu 0,37 

779 Donau-Ries 8,27 

780 Oberallgäu -- 

  Gesamt 510,35 

 

Reg-bez. 

Brache mit 
Honigpflan-
zen (mehrj.) 
[ha] 

Oberbayern 89,83 

Niederbayern 78,18 

Oberpfalz 37,53 

Oberfranken 47,53 

Mittelfranken 42,50 

Unterfranken 171,58 

Schwaben 43,21 

Gesamt 510,35 

 

Zu Frage 4: 

a) Wie viele Mittel wurden für die KULAP-Maßnahme "Erhalt artenreicher 

Grünlandbestände – B40" im Jahr 2022 in den einzelnen Landkreisen und 

Regierungsbezirken ausbezahlt? 

 

Lkr. Lkr-Name 
B40 [€] aus-

bezahlt  

161 Ingolstadt (Stadt) -- 

162 München (Stadt) -- 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 1.563,08 

172 Berchtesgadener Land 2.700,15 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 25.076,26 

174 Dachau -- 

175 Ebersberg 3.145,96 

176 Eichstätt 20.104,03 

177 Erding 2.562,94 

178 Freising 4.506,21 



 

Seite 25 von 42 

 

Lkr. Lkr-Name 
B40 [€] aus-

bezahlt  

179 Fürstenfeldbruck 1.321,96 

180 Garmisch-Partenkirchen 59.126,43 

181 Landsberg am Lech 11.148,67 

182 Miesbach 80.389,26 

183 Mühldorf a.Inn 5.365,89 

184 München 3.496,55 

185 Neuburg-Schrobenhausen 1.432,95 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm -- 

187 Rosenheim 17.444,41 

188 Starnberg 3.900,63 

189 Traunstein 30.659,35 

190 Weilheim-Schongau 17.435,91 

261 Landshut (Stadt) -- 

262 Passau (Stadt) -- 

263 Straubing (Stadt) -- 

271 Deggendorf 13.971,77 

272 Freyung-Grafenau 40.458,46 

273 Kelheim 770,33 

274 Landshut 1.185,86 

275 Passau 41.433,62 

276 Regen 2.008,73 

277 Rottal-Inn 6.017,44 

278 Straubing-Bogen 42.718,43 

279 Dingolfing-Landau 37.442,53 

361 Amberg (Stadt) -- 

362 Regensburg (Stadt) 2.855,06 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) -- 

371 Amberg-Sulzbach 58.115,21 

372 Cham 100.721,06 

373 Neumarkt i.d.OPf. 93.516,22 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 46.113,17 

375 Regensburg 25.602,00 

376 Schwandorf 26.811,09 

377 Tirschenreuth 10.622,82 

461 Bamberg (Stadt) -- 

462 Bayreuth (Stadt) 833,11 

463 Coburg (Stadt) -- 

464 Hof (Stadt) -- 

471 Bamberg 22.992,64 

472 Bayreuth 82.786,50 

473 Coburg 8.154,51 

474 Forchheim 13.497,79 



 

Seite 26 von 42 

 

Lkr. Lkr-Name 
B40 [€] aus-

bezahlt  

475 Hof 17.877,17 

476 Kronach 89.142,06 

477 Kulmbach 50.006,14 

478 Lichtenfels 23.388,43 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 2.465,43 

561 Ansbach (Stadt) 0,00 

562 Erlangen (Stadt) 6.740,90 

563 Fürth (Stadt) 4.143,88 

564 Nürnberg (Stadt) 8.568,51 

565 Schwabach (Stadt) -- 

571 Ansbach 83.547,68 

572 Erlangen-Höchstadt 6.480,93 

573 Fürth 5.278,51 

574 Nürnberger Land 32.328,72 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 23.301,15 

576 Roth 21.993,77 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 37.133,26 

661 Aschaffenburg (Stadt) 1.995,55 

662 Schweinfurt (Stadt) 1.662,01 

663 Würzburg (Stadt) -- 

671 Aschaffenburg 36.323,51 

672 Bad Kissingen 31.631,45 

673 Rhön-Grabfeld 9.766,45 

674 Haßberge 12.214,32 

675 Kitzingen 15.903,03 

676 Miltenberg 9.103,09 

677 Main-Spessart 11.777,94 

678 Schweinfurt 82.299,33 

679 Würzburg -- 

761 Augsburg (Stadt) -- 

762 Kaufbeuren (Stadt) 3.682,63 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) -- 

771 Aichach-Friedberg 13.658,64 

772 Augsburg 6.817,34 

773 Dillingen a.d.Donau 4.104,64 

774 Günzburg 2.829,05 

775 Neu-Ulm -- 

776 Lindau (Bodensee) -- 

777 Ostallgäu 8.479,88 

778 Unterallgäu 5.141,02 

779 Donau-Ries 18.374,64 
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Lkr. Lkr-Name 
B40 [€] aus-

bezahlt  

780 Oberallgäu 15.644,80 

  Gesamt 1.673.814,85 

 

Reg-bez. 
B40 [€] aus-

bezahlt 

Oberbayern 291.380,64 

Niederbayern 186.007,17 

Oberpfalz 364.356,63 

Oberfranken 311.143,78 

Mittelfranken 229.517,31 

Unterfranken 212.676,68 

Schwaben 78.732,64 

Gesamt 1.673.814,85 

 

b) Wie viele Mittel wurden für die KULAP-Maßnahme "Extensive Grünland-

nutzung – B41" im Jahr 2022 in den einzelnen Landkreisen und Regierungs-

bezirken ausbezahlt? 

 

Lkr. Lkr-Name 
B41 [€] aus-

bezahlt 

161 Ingolstadt (Stadt) 4.800,55 

162 München (Stadt) 2.252,33 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 13.905,41 

172 Berchtesgadener Land 4.173,49 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 52.121,42 

174 Dachau 10.492,55 

175 Ebersberg 21.076,51 

176 Eichstätt 77.139,31 

177 Erding 26.398,38 

178 Freising 39.047,20 

179 Fürstenfeldbruck 16.288,51 

180 Garmisch-Partenkirchen 5.113,98 

181 Landsberg am Lech 35.240,59 

182 Miesbach 22.173,04 

183 Mühldorf a.Inn 23.481,10 

184 München 13.226,55 

185 Neuburg-Schrobenhausen 14.382,32 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 28.078,88 

187 Rosenheim 42.103,48 
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Lkr. Lkr-Name 
B41 [€] aus-

bezahlt 

188 Starnberg 20.155,66 

189 Traunstein 29.801,07 

190 Weilheim-Schongau 35.148,76 

261 Landshut (Stadt) 391,08 

262 Passau (Stadt) 811,55 

263 Straubing (Stadt) -- 

271 Deggendorf 30.165,52 

272 Freyung-Grafenau 63.238,40 

273 Kelheim 37.305,11 

274 Landshut 19.884,63 

275 Passau 59.442,40 

276 Regen 45.317,19 

277 Rottal-Inn 29.062,31 

278 Straubing-Bogen 32.267,89 

279 Dingolfing-Landau 6.300,95 

361 Amberg (Stadt) 4.764,85 

362 Regensburg (Stadt) 2.189,74 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) 9.717,65 

371 Amberg-Sulzbach 89.911,94 

372 Cham 89.607,41 

373 Neumarkt i.d.OPf. 133.636,45 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 93.130,16 

375 Regensburg 107.213,68 

376 Schwandorf 98.008,45 

377 Tirschenreuth 41.857,92 

461 Bamberg (Stadt) 822,95 

462 Bayreuth (Stadt) 7.177,33 

463 Coburg (Stadt) 833,68 

464 Hof (Stadt) 8.208,59 

471 Bamberg 69.959,14 

472 Bayreuth 60.010,13 

473 Coburg 13.757,35 

474 Forchheim 100.868,94 

475 Hof 95.035,36 

476 Kronach 81.651,98 

477 Kulmbach 82.652,85 

478 Lichtenfels 22.324,87 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 60.244,14 

561 Ansbach (Stadt) 3.375,38 

562 Erlangen (Stadt) 1.342,33 

563 Fürth (Stadt) 2.135,45 

564 Nürnberg (Stadt) 3.330,33 
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Lkr. Lkr-Name 
B41 [€] aus-

bezahlt 

565 Schwabach (Stadt) 2.110,05 

571 Ansbach 58.141,12 

572 Erlangen-Höchstadt 31.527,99 

573 Fürth 8.887,42 

574 Nürnberger Land 108.880,58 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 33.321,65 

576 Roth 39.437,06 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 27.041,60 

661 Aschaffenburg (Stadt) 1.315,88 

662 Schweinfurt (Stadt) -- 

663 Würzburg (Stadt) -- 

671 Aschaffenburg 42.219,95 

672 Bad Kissingen 80.779,32 

673 Rhön-Grabfeld 50.282,59 

674 Haßberge 52.271,33 

675 Kitzingen 14.279,95 

676 Miltenberg 27.448,77 

677 Main-Spessart 60.924,42 

678 Schweinfurt 36.085,16 

679 Würzburg 6.221,12 

761 Augsburg (Stadt) -- 

762 Kaufbeuren (Stadt) 579,58 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) 78,78 

764 Memmingen (Stadt) 308,58 

771 Aichach-Friedberg 13.276,80 

772 Augsburg 17.109,42 

773 Dillingen a.d.Donau 10.069,45 

774 Günzburg 9.195,88 

775 Neu-Ulm 6.068,40 

776 Lindau (Bodensee) 289,41 

777 Ostallgäu 33.727,18 

778 Unterallgäu 15.167,87 

779 Donau-Ries 17.548,24 

780 Oberallgäu 20.205,39 

  Gesamt 2.969.358,11 

 

Reg-bez. 
B41 [€] aus-

bezahlt 

Oberbayern 536.601,09 

Niederbayern 324.187,03 

Oberpfalz 670.038,25 
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Reg-bez. 
B41 [€] aus-

bezahlt 

Oberfranken 603.547,31 

Mittelfranken 319.530,96 

Unterfranken 371.828,49 

Schwaben 143.624,98 

Gesamt 2.969.358,11 

 

c) Wie viele Mittel wurden für die KULAP-Maßnahme "Anlage von Altgras-

streifen – B42" im Jahr 2022 in den einzelnen Landkreisen und Regierungs-

bezirken ausbezahlt? 

 

Lkr. Lkr-Name 
B42 [€] 

ausbezahlt 

161 Ingolstadt (Stadt) 1.464,84 

162 München (Stadt) -- 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 450,72 

172 Berchtesgadener Land 111,23 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 2.156,96 

174 Dachau 32,88 

175 Ebersberg 1.189,48 

176 Eichstätt 1.233,25 

177 Erding 782,84 

178 Freising 614,17 

179 Fürstenfeldbruck -- 

180 Garmisch-Partenkirchen 115,94 

181 Landsberg am Lech 848,07 

182 Miesbach -- 

183 Mühldorf a.Inn 29,50 

184 München -- 

185 Neuburg-Schrobenhausen 1.405,22 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 1.136,48 

187 Rosenheim 2.393,23 

188 Starnberg 59,70 

189 Traunstein 2.395,34 

190 Weilheim-Schongau 405,76 

261 Landshut (Stadt) -- 

262 Passau (Stadt) -- 

263 Straubing (Stadt) -- 

271 Deggendorf 1.279,71 

272 Freyung-Grafenau 148,49 
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Lkr. Lkr-Name 
B42 [€] 

ausbezahlt 

273 Kelheim 1.902,26 

274 Landshut 354,82 

275 Passau 237,20 

276 Regen 1.138,75 

277 Rottal-Inn 737,10 

278 Straubing-Bogen 1.296,55 

279 Dingolfing-Landau 265,82 

361 Amberg (Stadt) 18,68 

362 Regensburg (Stadt) 45,51 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) -- 

371 Amberg-Sulzbach 2.636,03 

372 Cham 5.530,18 

373 Neumarkt i.d.OPf. 3.509,20 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 3.522,53 

375 Regensburg 2.033,92 

376 Schwandorf 2.489,96 

377 Tirschenreuth 1.768,08 

461 Bamberg (Stadt) 116,83 

462 Bayreuth (Stadt) 795,70 

463 Coburg (Stadt) -- 

464 Hof (Stadt) -- 

471 Bamberg 1.245,13 

472 Bayreuth 675,76 

473 Coburg 400,69 

474 Forchheim 1.210,04 

475 Hof 2.075,79 

476 Kronach 6.816,75 

477 Kulmbach 1.014,07 

478 Lichtenfels 496,70 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 4.172,52 

561 Ansbach (Stadt) 1.344,27 

562 Erlangen (Stadt) -- 

563 Fürth (Stadt) -- 

564 Nürnberg (Stadt) -- 

565 Schwabach (Stadt) -- 

571 Ansbach 8.665,74 

572 Erlangen-Höchstadt 1.368,61 

573 Fürth 404,61 

574 Nürnberger Land 582,97 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 2.792,21 

576 Roth 1.278,72 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 1.178,80 
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Lkr. Lkr-Name 
B42 [€] 

ausbezahlt 

661 Aschaffenburg (Stadt) -- 

662 Schweinfurt (Stadt) -- 

663 Würzburg (Stadt) -- 

671 Aschaffenburg 399,13 

672 Bad Kissingen 1.329,00 

673 Rhön-Grabfeld 3.309,09 

674 Haßberge 1.324,80 

675 Kitzingen 585,51 

676 Miltenberg 765,66 

677 Main-Spessart 1.223,51 

678 Schweinfurt 127,59 

679 Würzburg 326,12 

761 Augsburg (Stadt) -- 

762 Kaufbeuren (Stadt) -- 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) -- 

771 Aichach-Friedberg 676,08 

772 Augsburg 718,50 

773 Dillingen a.d.Donau 572,68 

774 Günzburg 78,58 

775 Neu-Ulm -- 

776 Lindau (Bodensee) -- 

777 Ostallgäu 28,87 

778 Unterallgäu 753,89 

779 Donau-Ries 537,54 

780 Oberallgäu 1.513,56 

  Gesamt 96.646,42 

 

Reg-bez. 
B42 [€] 

ausbezahlt 

Oberbayern 16.825,61 

Niederbayern 7.360,70 

Oberpfalz 21.554,09 

Oberfranken 19.019,98 

Mittelfranken 17.615,93 

Unterfranken 9.390,41 

Schwaben 4.879,70 

Gesamt 96.646,42 
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Zu Frage 5: 

a) Wie viele Mittel wurden für die KULAP-Maßnahme "Vielfältige Frucht-

folge mit blühenden Kulturen – B43" im Jahr 2022 in den einzelnen Land-

kreisen und Regierungsbezirken ausbezahlt? 

 

Lkr. Lkr-Name 
B43 [€] aus-

bezahlt 

161 Ingolstadt (Stadt) 107.922,42 

162 München (Stadt) 50.683,82 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 79.562,83 

172 Berchtesgadener Land -- 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen -- 

174 Dachau 139.497,94 

175 Ebersberg 43.405,29 

176 Eichstätt 1.171.646,16 

177 Erding 273.397,01 

178 Freising 463.703,88 

179 Fürstenfeldbruck 91.563,51 

180 Garmisch-Partenkirchen -- 

181 Landsberg am Lech 192.138,81 

182 Miesbach 6.269,20 

183 Mühldorf a.Inn 133.825,54 

184 München 271.036,47 

185 Neuburg-Schrobenhausen 92.889,35 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 108.552,01 

187 Rosenheim -- 

188 Starnberg 128.545,89 

189 Traunstein 85.480,13 

190 Weilheim-Schongau -- 

261 Landshut (Stadt) 12.808,51 

262 Passau (Stadt) -- 

263 Straubing (Stadt) 8.033,66 

271 Deggendorf 208.852,73 

272 Freyung-Grafenau -- 

273 Kelheim 469.018,09 

274 Landshut 949.307,54 

275 Passau 240.119,61 

276 Regen 693,57 

277 Rottal-Inn 567.773,36 

278 Straubing-Bogen 309.418,73 

279 Dingolfing-Landau 521.509,71 
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Lkr. Lkr-Name 
B43 [€] aus-

bezahlt 

361 Amberg (Stadt) 7.148,72 

362 Regensburg (Stadt) 26.449,58 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) -- 

371 Amberg-Sulzbach 988.119,19 

372 Cham 108.363,20 

373 Neumarkt i.d.OPf. 1.491.724,29 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 516.707,90 

375 Regensburg 851.055,58 

376 Schwandorf 519.182,93 

377 Tirschenreuth 414.203,85 

461 Bamberg (Stadt) -- 

462 Bayreuth (Stadt) 30.042,08 

463 Coburg (Stadt) 19.706,40 

464 Hof (Stadt) 25.519,55 

471 Bamberg 1.345.236,87 

472 Bayreuth 481.188,13 

473 Coburg 448.971,32 

474 Forchheim 226.204,97 

475 Hof 249.796,80 

476 Kronach 47.962,58 

477 Kulmbach 525.946,07 

478 Lichtenfels 368.199,80 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 231.309,60 

561 Ansbach (Stadt) 25.680,47 

562 Erlangen (Stadt) 2.020,50 

563 Fürth (Stadt) -- 

564 Nürnberg (Stadt) 6.332,40 

565 Schwabach (Stadt) 5.763,74 

571 Ansbach 733.387,53 

572 Erlangen-Höchstadt 395.125,03 

573 Fürth 206.506,55 

574 Nürnberger Land 253.178,87 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 563.731,71 

576 Roth 447.853,83 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 464.818,03 

661 Aschaffenburg (Stadt) -- 

662 Schweinfurt (Stadt) -- 

663 Würzburg (Stadt) -- 

671 Aschaffenburg 88.031,65 

672 Bad Kissingen 1.191.654,86 

673 Rhön-Grabfeld 1.388.384,42 

674 Haßberge 972.621,20 
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Lkr. Lkr-Name 
B43 [€] aus-

bezahlt 

675 Kitzingen 720.207,94 

676 Miltenberg 219.925,30 

677 Main-Spessart 1.162.168,17 

678 Schweinfurt 1.045.444,51 

679 Würzburg 699.643,13 

761 Augsburg (Stadt) 30.080,23 

762 Kaufbeuren (Stadt) -- 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) -- 

771 Aichach-Friedberg 171.694,52 

772 Augsburg 65.439,66 

773 Dillingen a.d.Donau 25.107,06 

774 Günzburg 116.637,53 

775 Neu-Ulm 61.370,52 

776 Lindau (Bodensee) -- 

777 Ostallgäu 23.916,19 

778 Unterallgäu 62.457,37 

779 Donau-Ries 119.131,19 

780 Oberallgäu -- 

  Gesamt 26.919.009,29 

 

Reg-bez. 
B43 [€] aus-

bezahlt 

Oberbayern 3.440.120,26 

Niederbayern 3.287.535,51 

Oberpfalz 4.922.955,24 

Oberfranken 4.000.084,17 

Mittelfranken 3.104.398,66 

Unterfranken 7.488.081,18 

Schwaben 675.834,27 

Gesamt 26.919.009,29 

 

b) Wie viele Mittel wurden für die KULAP-Maßnahme "Jährlich wechselnde 

Blühflächen – B47" im Jahr 2022 in den einzelnen Landkreisen und Regie-

rungsbezirken ausbezahlt? 

 

Lkr. Lkr-Name 
B47 [€] aus-

bezahlt 

161 Ingolstadt (Stadt) 15.820,93 

162 München (Stadt) 7.469,47 
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Lkr. Lkr-Name 
B47 [€] aus-

bezahlt 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 10.189,16 

172 Berchtesgadener Land 436,98 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen -- 

174 Dachau 7.673,42 

175 Ebersberg 6.037,71 

176 Eichstätt 85.910,58 

177 Erding 27.299,16 

178 Freising 66.334,04 

179 Fürstenfeldbruck 9.750,38 

180 Garmisch-Partenkirchen -- 

181 Landsberg am Lech 25.189,65 

182 Miesbach -- 

183 Mühldorf a.Inn 8.268,72 

184 München 22.791,30 

185 Neuburg-Schrobenhausen 36.622,42 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 114.890,65 

187 Rosenheim 7.946,29 

188 Starnberg 13.566,39 

189 Traunstein 18.221,78 

190 Weilheim-Schongau -- 

261 Landshut (Stadt) 9.553,85 

262 Passau (Stadt) -- 

263 Straubing (Stadt) 2.118,01 

271 Deggendorf 16.826,57 

272 Freyung-Grafenau 4.358,34 

273 Kelheim 86.067,52 

274 Landshut 63.861,94 

275 Passau 18.325,79 

276 Regen 4.326,06 

277 Rottal-Inn 21.169,18 

278 Straubing-Bogen 38.276,49 

279 Dingolfing-Landau 25.026,99 

361 Amberg (Stadt) 0,00 

362 Regensburg (Stadt) 1.331,76 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) 1.081,56 

371 Amberg-Sulzbach 123.499,39 

372 Cham 123.518,53 

373 Neumarkt i.d.OPf. 269.287,78 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 57.360,35 

375 Regensburg 173.691,58 

376 Schwandorf 113.959,15 
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Lkr. Lkr-Name 
B47 [€] aus-

bezahlt 

377 Tirschenreuth 60.263,25 

461 Bamberg (Stadt) 976,92 

462 Bayreuth (Stadt) 3.207,72 

463 Coburg (Stadt) 746,52 

464 Hof (Stadt) 9.240,12 

471 Bamberg 131.099,15 

472 Bayreuth 182.285,89 

473 Coburg 23.488,69 

474 Forchheim 177.707,45 

475 Hof 112.864,52 

476 Kronach 76.395,63 

477 Kulmbach 121.945,27 

478 Lichtenfels 53.903,36 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 79.387,75 

561 Ansbach (Stadt) -- 

562 Erlangen (Stadt) 5.858,22 

563 Fürth (Stadt) 4.928,90 

564 Nürnberg (Stadt) 15.292,13 

565 Schwabach (Stadt) 5.767,52 

571 Ansbach 74.678,50 

572 Erlangen-Höchstadt 72.156,04 

573 Fürth 24.846,14 

574 Nürnberger Land 156.593,29 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 56.686,65 

576 Roth 203.796,95 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 8.991,99 

661 Aschaffenburg (Stadt) -- 

662 Schweinfurt (Stadt) -- 

663 Würzburg (Stadt) 4.682,17 

671 Aschaffenburg 29.688,53 

672 Bad Kissingen 118.112,46 

673 Rhön-Grabfeld 60.543,20 

674 Haßberge 64.266,96 

675 Kitzingen 58.264,52 

676 Miltenberg 25.399,76 

677 Main-Spessart 166.132,07 

678 Schweinfurt 45.579,98 

679 Würzburg 94.566,21 

761 Augsburg (Stadt) 4.662,50 

762 Kaufbeuren (Stadt) -- 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) 4.743,73 
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Lkr. Lkr-Name 
B47 [€] aus-

bezahlt 

771 Aichach-Friedberg 5.169,51 

772 Augsburg 16.685,25 

773 Dillingen a.d.Donau 12.631,98 

774 Günzburg 26.045,62 

775 Neu-Ulm 14.879,61 

776 Lindau (Bodensee) -- 

777 Ostallgäu 8.863,26 

778 Unterallgäu 18.043,20 

779 Donau-Ries 5.476,42 

780 Oberallgäu -- 

  Gesamt 4.085.605,38 

 

Reg-bez. 
B47 [€] aus-

bezahlt 

Oberbayern 484.419,03 

Niederbayern 289.910,74 

Oberpfalz 923.993,35 

Oberfranken 973.248,99 

Mittelfranken 629.596,33 

Unterfranken 667.235,86 

Schwaben 117.201,08 

Gesamt 4.085.605,38 

 

c) Wie viele Mittel wurden für die KULAP-Maßnahme "Blühflächen an Wald-

rändern und in der Feldflur – B48/B61" im Jahr 2022 in den einzelnen Land-

kreisen und Regierungsbezirken ausbezahlt? 

 

Lkr. Lkr-Name 
B48 u. B61  

[€] ausgezahlt 

161 Ingolstadt (Stadt) 18.319,85 

162 München (Stadt) 4.609,25 

163 Rosenheim (Stadt) -- 

171 Altötting 40.445,94 

172 Berchtesgadener Land 330,00 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 2.206,32 

174 Dachau 21.979,21 

175 Ebersberg 7.210,89 

176 Eichstätt 255.293,52 

177 Erding 54.405,56 

178 Freising 170.931,27 
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Lkr. Lkr-Name 
B48 u. B61  

[€] ausgezahlt 

179 Fürstenfeldbruck 15.779,06 

180 Garmisch-Partenkirchen -- 

181 Landsberg am Lech 23.074,03 

182 Miesbach 741,79 

183 Mühldorf a.Inn 33.714,10 

184 München 22.453,99 

185 Neuburg-Schrobenhausen 53.209,67 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 315.824,13 

187 Rosenheim 9.258,52 

188 Starnberg 24.097,68 

189 Traunstein 21.263,14 

190 Weilheim-Schongau 4.792,08 

261 Landshut (Stadt) 4.297,06 

262 Passau (Stadt) 1.802,28 

263 Straubing (Stadt) 20.516,29 

271 Deggendorf 121.769,78 

272 Freyung-Grafenau -- 

273 Kelheim 223.925,67 

274 Landshut 148.562,30 

275 Passau 143.980,28 

276 Regen 641,16 

277 Rottal-Inn 147.354,05 

278 Straubing-Bogen 439.210,80 

279 Dingolfing-Landau 185.774,87 

361 Amberg (Stadt) 7.105,12 

362 Regensburg (Stadt) 18.602,75 

363 Weiden i.d.OPf. (Stadt) 1.589,16 

371 Amberg-Sulzbach 189.884,03 

372 Cham 117.855,14 

373 Neumarkt i.d.OPf. 568.829,28 

374 Neustadt a.d.Waldnaab 86.392,67 

375 Regensburg 453.728,37 

376 Schwandorf 142.887,83 

377 Tirschenreuth 29.738,92 

461 Bamberg (Stadt) 2.845,02 

462 Bayreuth (Stadt) 2.904,36 

463 Coburg (Stadt) 2.330,46 

464 Hof (Stadt) 1.480,55 

471 Bamberg 446.671,38 

472 Bayreuth 297.747,66 

473 Coburg 54.707,41 

474 Forchheim 222.816,45 
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Lkr. Lkr-Name 
B48 u. B61  

[€] ausgezahlt 

475 Hof 72.808,05 

476 Kronach 110.907,45 

477 Kulmbach 143.363,74 

478 Lichtenfels 232.076,58 

479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 17.041,64 

561 Ansbach (Stadt) 8.108,94 

562 Erlangen (Stadt) 17.546,08 

563 Fürth (Stadt) 4.568,13 

564 Nürnberg (Stadt) 11.180,04 

565 Schwabach (Stadt) 4.894,08 

571 Ansbach 255.429,94 

572 Erlangen-Höchstadt 159.128,53 

573 Fürth 28.919,39 

574 Nürnberger Land 182.732,20 

575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 216.449,83 

576 Roth 208.168,87 

577 Weißenburg-Gunzenhausen 122.112,61 

661 Aschaffenburg (Stadt) 2.319,99 

662 Schweinfurt (Stadt) 3.480,59 

663 Würzburg (Stadt) 22.906,80 

671 Aschaffenburg 67.111,12 

672 Bad Kissingen 347.122,08 

673 Rhön-Grabfeld 526.951,14 

674 Haßberge 404.380,74 

675 Kitzingen 256.014,39 

676 Miltenberg 59.015,07 

677 Main-Spessart 569.013,51 

678 Schweinfurt 305.540,48 

679 Würzburg 472.406,28 

761 Augsburg (Stadt) 1.958,49 

762 Kaufbeuren (Stadt) -- 

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -- 

764 Memmingen (Stadt) 4.109,77 

771 Aichach-Friedberg 16.595,75 

772 Augsburg 24.414,94 

773 Dillingen a.d.Donau 32.472,12 

774 Günzburg 100.945,12 

775 Neu-Ulm 27.727,77 

776 Lindau (Bodensee) -- 

777 Ostallgäu 2.824,04 

778 Unterallgäu 19.550,20 

779 Donau-Ries 28.709,97 
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Lkr. Lkr-Name 
B48 u. B61  

[€] ausgezahlt 

780 Oberallgäu -- 

  Gesamt 10.276.897,56 

 

Reg-bez. 
B48 u. B61 [€] 

ausbezahlt 

Oberbayern 1.099.940,00 

Niederbayern 1.437.834,54 

Oberpfalz 1.616.613,27 

Oberfranken 1.607.700,75 

Mittelfranken 1.219.238,64 

Unterfranken 3.036.262,19 

Schwaben 259.308,17 

Gesamt 10.276.897,56 

 

Zu Frage 6: 

a) Wie werden die in der Stellungnahme der Staatsregierung zum Volksbe-

gehren "Artenvielfalt und Naturschönheit in Bayern – Rettet die Bienen" un-

ter Punkt 3.2 genannten Förderprogramme Grüner Bänder – Blühstreifen, 

insbesondere die KULAP-Maßnahmen B41, B42, B43 und B47/B48 in das 

neue KULAP 2023 überführt? 

 

Die genannten KULAP-Maßnahmen mit Verpflichtungsbeginn vor 2023 

werden wie folgt in die neue Förderperiode ab 2023 überführt, bzw. ander-

weitig ersetzt, wobei bestehende (Alt-)Verpflichtungen bis max. einschließ-

lich 2024 fortgeführt werden: 

• Bisherige Maßnahme B41 "Extensive Grünlandnutzung" (Nutzungsverbot 

vor dem 01.07.); künftig fortgeführt als Maßnahmen K16/K17 "Extensive 

Grünlandnutzung mit Schnittzeitpunkten" (neu: Nutzungsverbot vor dem 

15.06. bei K16; Nutzungsverbot vor dem 01.07. bei K17) 

• B42 "Anlage von Altgrasstreifen" kann im KULAP nicht mehr angeboten 

werden wegen Einführung der Ökoregelung (ÖR) 1d "Bereitstellung von 

Flächen zur Verbesserung der Biodiversität und Erhaltung von Lebens-

räumen durch Altgrasstreifen oder -flächen in Dauergrünland" 

• Bisherige Maßnahme B43 "Vielfältige Fruchtfolge mit blühenden Kultu-

ren"; künftig fortgeführt mit gleichem Maßnahmeninhalt als Maßnahme 
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K32 "Vielfältige Fruchtfolge mit blühenden Kulturen". K32 ist voll kom-

binierbar mit Ökoregelung (ÖR) 2. 

• B47 "Jährlich wechselnde Blühflächen" kann im KULAP nicht mehr an-

geboten werden wegen Einführung der Ökoregelung (ÖR) 1b bzw. 1c 

"Bereitstellung von Flächen zur Verbesserung der Biodiversität und Er-

haltung von Lebensräumen durch Anlage von Blühstreifen oder -flächen 

auf Ackerland bzw. in Dauerkulturen". 

• Bisherige Maßnahme B48/B61 "Blühflächen an Waldrändern und in der 

Feldflur"; künftig – inhaltlich weiterentwickelt – fortgeführt als Maß-

nahme K56 "Mehrjährige Blühflächen". 

 

b) Wie ist gewährleistet, dass die Fördersummen für die Blühstreifen erhalten 

bleiben? 

 

Sowohl bei den angebotenen, bundesweit einheitlichen Öko-Regelungen in 

der 1. Säule der GAP als auch bei den angebotenen bayerischen Agrarum-

weltmaßnahmen der 2. Säule der GAP handelt es sich um freiwillige Maß-

nahmen. Wenn weiterhin genügend Landwirte von diesen freiwilligen För-

derangeboten Gebrauch machen, dann bleiben die bisherigen Fördersummen 

auch weiterhin erhalten. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

Michaela Kaniber 

 


